

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА и
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (5828)

СУББОТА

15

АВГУСТА

1953 г.

Цена 20 коп.

Шире внедряйте опыт передовиков-новаторов

Тружущиеся нашей области, как и весь советский народ, с чувством законной гордости за свою могучую Родину, за мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства встретили решения V сессии Верховного Совета СССР.

Единодушное одобрение, прилив новых сил и энергии вызвало у советского народа выступление на сессии Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова. В своей речи глава Советского правительства со всей ясностью и убедительностью охарактеризовал внутреннюю и внешнюю политику Советского Союза, задачи в области промышленности, сельского хозяйства и торговли.

Воодушевленные решениями V сессии Верховного Совета СССР и речью на ней товарища Г. М. Маленкова, тружущиеся нашей области, как и всего Советского Союза, с новой силой развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение производственных планов не только по количественным, но и качественным показателям.

Делу организации социалистического соревнования Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет большое внимание и считает, что главное в нем — подтягивать отстающих до уровня передовиков и добиться общего подъема. Советские люди на собственном опыте убеждаются в том, что улучшение организации производства, внедрение новой техники, всякого рода усовершенствования и изобретения облегчают труд, повышают его производительность, приводят к улучшению материального благополучия.

На всех участках социалистического строительства мы имеем множество примеров творческой инициативы тружущихся, направленной на обеспечение непрерывного роста и совершенствования социалистического производства.

Проведенный на днях горкомом КН Казахстана слет передовиков и рационализаторов предприятий г. Гурьева со всей убедительностью показал, что у нас все шире растет движение за технический прогресс, за тесное сотрудничество деятелей науки и работников производства. Совершенствуя технологические процессы, новаторы смело прокладывают пути к высокой производительности труда.

В текущем году по городским предприятиям внедрено около 250 рационализаторских предложений, дающих значительную экономию государственных средств, ускоряющих темпы дальнейшего роста промышленности, способствующих увеличению выпуска и улучшению качества продукции, систематическому снижению ее себестоимости.

На заводе имени Петровского токарь-новатор т. Захаров и начальник механического цеха т. Денисов изменили технологию обработки сальниковых коробок, за счет чего получено 145.260 руб. экономии. Широкое распространение получил здесь метод новатора страны Лидии Корабельниковой. Благодаря этому с начала года в кузнечном цехе сэкономлено несколько десятков тонн проката, в литейном — сотни килограммов бронзы, в котельном — листового железа. 34 рабочим завода присвоено звание «Лучший рабочий по профессии».

Около пятидесяти рационализаторских предложений внедрено в этом году в товарно-транспортном управлении.

В судоремонтной базе Урало-Каспийского госрыбтреста начальник мехмастерской т. Георгиевский предложил производить судоподъем электролебедкой при помощи стрелового крана. Данный способ намного ускоряет капитальный ремонт флота. С каждым годом растет число новаторов на железнодорожном транспорте, строительстве и других предприятиях.

Повседневная пропаганда и распространение опыта передовиков имеют большое народнохозяйственное значение. Между тем некоторые хозяйственные руководители не проявляют должной настойчивости в этом важном деле. Серьезной критике подверглись на слете передовиков недостатки в руководстве предприятиями местной и рыбной промышленности, треста «Казнефестрой». Качество выпускаемой ими продукции — низкое, себестоимость ее завышена.

Одна из причин этого — неудовлетворительное использование имеющихся возможностей, богатой техники, которой их щедро снабжает Советское государство, невнимание к передовикам производства. Еще в начале прошлого года заведующий вальвальным цехом Гурьевского кожхимкомбината т. Грачев внес ценное предложение, способствующее увеличению выпуска продукции, но из-за отсутствия коленчатого вала оно не получило распространения. Теперь вал изготовлен, а предложение попрежнему не внедряется. Аналогичная судьба постигла и рационализатора стройуправления № 1 т. Николаева.

Исключительно плохо поставлена работа по рационализации и изобретательству в холодильнике и паросиловом хозяйстве Урало-Каспийского госрыбтреста, гормолзаводе и на хлебокомбинате.

Интересы дальнейшего роста нашей промышленности, решение задач, поставленных главой Советского правительства товарищем Г. М. Маленковым в своей речи на V сессии Верховного Совета СССР, требуют от хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций дальнейшего развертывания социалистического соревнования, повседневного внимания к передовикам — новаторам производства, к их начинаниям и предложениям, оказания им действенной помощи для претворения в жизнь творческих планов. Опыт новаторов производства будет иметь решающую силу только тогда, когда он получит широкое распространение. Нужно решительно бороться с формальным отношением к начинаниям новаторов, широко развернуть изучение, обобщение и пропаганду передовых методов труда.

Партийные организации призваны на основе развертывания критики и самокритики вести непримиримую борьбу против любых проявлений застоя, рутинности и косности, против всего, что препятствует нашему движению вперед, решительно расчищать пути для победы всего нового, передового, прогрессивного.

Дальнейшее улучшение руководства социалистическим соревнованием, подъем творческой инициативы масс — важнейшее условие борьбы за успешное выполнение пятой пятилетки.